Câu 1: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số nào sau đây không đồng biến trên khoảng 
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Chọn C 
Vì hàm số 
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 có tập xác định 
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 nên hàm số không đồng biến trên 
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Câu 2: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Đường cong ở hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào?
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Chọn A 
Dạng đồ thị hình bên là đồ thị hàm đa thức bậc 
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Do đó, chỉ có đồ thị ở đáp án A. là thỏa mãn.

Câu 3: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Tính đạo hàm cấp một của hàm số 
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Chọn B
Tập xác định 
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Câu 4: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây là đúng?
A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Chọn C
Tập xác định 
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Vậy hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 5: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Đồ thị như hình vẽ là của hàm số
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Chọn B
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Xét đáp án C, 
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. Đồ thị của hàm số có hai cực trị là 
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Không thỏa mãn vì đồ thị hàm số (trên hình vẽ) có hai điểm cực trị là 
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Câu 6: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 1 MĐ 904 năm 2017-2018) Đồ thị trong hình vẽ là đồ thị hàm số.
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Chọn B 
Ta thấy đồ thị hàm số có điểm cực đại và điểm cực tiểu nên loại A, D.
Hệ số 
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Câu 7: (THPT Kim Liên-Hà Nội năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng?

A. Đồ thị hàm số đã cho có hai tiệm cận ngang là 
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B. Đồ thị hàm số đã cho có đúng một tiệm cận ngang.

C. Đồ thị hàm số đã cho không có tiệm cận ngang.

D. Đồ thị hàm số đã cho có hai đường tiệm cận ngang là 
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Chọn D
Hàm số 
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 suy ra đồ thị hàm số đã cho có hai đường tiệm cận ngang là 
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Câu 8: (THPT Kim Liên-Hà Nội năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Hàm số nghịch biến trên 
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B. Hàm số đồng biến trên 
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C. Hàm số đồng biến trên 
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D. Hàm số đồng biến trên 
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Chọn C
Tập xác định 
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Vậy hàm số đồng biến trên 
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Câu 9: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
[image: image81.wmf](

)

yfx

=

 có đạo hàm liên tục trên khoảng 
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Chọn A
Phương trình tiếp tuyến của 
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Câu 10: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Mệnh đề nào dưới đây đúng?
A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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C. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 11: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm hệ số 
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Câu 12: (THPT Chuyên Lương Văn Tụy-Ninh Bình lần 1 năm 2017-2018) Hàm số nào sau đây nghịch biến trên từng khoảng xác định?
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Chọn D 
* Tập xác định 
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 suy ra hàm số nghịch biến trên từng khoảng xác định của hàm số.

Câu 13: (THPT Chuyên Lương Văn Tụy-Ninh Bình lần 1 năm 2017-2018) Công thức tính thể tích khối trụ có bán kính đáy bằng 
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Lời giải
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Câu 14: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Hàm số đồng biến trên mỗi khoảng 
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C. Hàm số đồng biến trên mỗi khoảng 
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Chọn D 
Tập xác định 
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Bảng biến thiên
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Vậy: Hàm số đồng biến trên 
[image: image140.wmf](

)

1;3

-

 và nghịch biến trên các khoảng 
[image: image141.wmf](

)

;1

-¥-

, 
[image: image142.wmf](

)

3;

+¥

.

Câu 15: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Hãy chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau:
A. Hàm số đồng biến trên mỗi khoảng xác định.

B. Hàm số đồng biến trên 
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D. Hàm số nghịch biến trên mỗi khoảng xác định.
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Do đó hàm số hàm số đồng biến trên các khoảng 
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Câu 16: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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A. Hàm số có hai điểm cực trị.
B. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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C. Hàm số có ba điểm cực trị.
D. Hàm số đạt cực đại tại 
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Câu 17: (THPT Hà Huy Tập-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn D 
Qua bảng biến thiên ta thấy 
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Câu 18: (THPT Hà Huy Tập-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Ta có tập xác định: 
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Câu 19: (THPT Hà Huy Tập-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm giá trị nhỏ nhất 
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Câu 20: (THPT Hà Huy Tập-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Đường cong ở hình vẽ là đồ thị của một trong bốn hàm số ở dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào?
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Câu 21: (THPT Hà Huy Tập-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Số giao điểm của đường cong 
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Câu 22: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018)Cho hàm số 
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Câu 23: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 24: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Điểm cực đại của đồ thị hàm số 
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 nên  điểm cực đại của đồ thị hàm số là 
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Câu 25: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm khoảng nghịch biến của số 
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Bảng biến thiên:
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Vậy hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 26: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Vậy hàm số có hai điểm cực trị.

Câu 27: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Cho hàm số 
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nên hàm số đã cho có tiệm cận đứng là 
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Câu 28: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Hàm số 
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Ta có bảng xét dấu 
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Từ bảng biến thiên ta thấy hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 29: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Hàm số nào trong bốn hàm số được liệt kê dưới đây không có cực trị?
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Câu 30: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tập xác định của hàm số 
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Câu 31: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm các khoảng đồng biến của hàm số 
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Câu 32: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Đường thẳng nào dưới đây là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 33: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Điểm cực đại của đồ thị hàm số 
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Bảng biến thiên
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Dựa vào bảng biến thiên, điểm 
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Câu 34: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 35: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image331.wmf]5

21

y

x

=

-

 là đường thẳng có phương trình

A. 
[image: image332.wmf]0

y

=

.
B. 
[image: image333.wmf]1

x

=

.
C. 
[image: image334.wmf]5

y

=

.
D. 
[image: image335.wmf]0

x

=

.

Lời giải
Chọn A 
Tập xác định: 
[image: image336.wmf]1

\

2

D

ìü

=

íý

îþ

¡

.

Vì 
[image: image337.wmf]5

lim0

21

x

x

®±¥

=

-

 nên đường thẳng 
[image: image338.wmf]0

y

=

 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.

Câu 36: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Điểm cực tiểu của đồ thị hàm số 
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Dựa vào bảng biến thiên, điểm 
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 là điểm cực tiểu của đồ thị hàm số.

Câu 37: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số nào dưới đây đồng biến trên 
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Câu 38: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Suy ra đồ thị hàm số 
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Câu 39: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Dựa vào bảng biến thiên hàm số đồng biến trên các khoảng 
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Câu 40: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho.

Câu 41: (THPT Yên Lạc-Vĩnh Phúc-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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A. Giá trị cực tiểu của hàm số bằng 
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Câu 42: (THPT Yên Lạc-Vĩnh Phúc-lần 3 năm 2017-2018) Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Vậy giá trị lớn nhất của hàm số là 
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Câu 43: (THPT Yên Lạc-Vĩnh Phúc-lần 3 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Vậy đồ thị hàm số 
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Câu 44: (THPT Yên Lạc-Vĩnh Phúc-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Hàm số nghịch biến trên 
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C. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
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Vậy hàm đã cho đồng biến trên các khoảng 
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Câu 45: (THPT Yên Lạc-Vĩnh Phúc-lần 3 năm 2017-2018) Cho hình lăng trụ đều 
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Câu 46: (SGD Bắc Ninh năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 47: (SGD Bắc Ninh năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 48: (SGD Bắc Ninh năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 49: (SGD Bắc Ninh năm 2017-2018) Hàm số 
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Do đó hàm số luôn nghịch biến trên từng khoảng xác định và không có cực trị.

Câu 50: (SGD Bắc Ninh năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị một hàm số được liệt kê ở bốn phương án A, B, C, D dưới đây. Hỏi hàm số đó là hàm số nào?
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Câu 51: (SGD Bắc Ninh năm 2017-2018) Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến trên tập xác định của nó?
A. 
[image: image510.wmf]21

2

x

y

x

-

=

+

.
B. 
[image: image511.wmf]3

41

yxx

=++

.
C. 
[image: image512.wmf]2

1

yx

=+

.
D. 
[image: image513.wmf]42

21

yxx

=++

.

Lời giải

Chọn B
Vì hàm số 
[image: image514.wmf]3

41

yxx

=++

 có 
[image: image515.wmf]2

340

yx

¢

=+>

, 
[image: image516.wmf]x

"Î

R

.

Vậy hàm số 
[image: image517.wmf]3

41

yxx

=++

 luôn đồng biến trên tập xác định của nó.

Câu 52: (SGD Ninh Bình năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. Hàm số nghịch trên từng khoảng xác định.

B. Hàm số đồng biến trên từng khoảng xác định.

C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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 nên hàm số đồng biến trên từng khoảng xác định.

Câu 53: (SGD Ninh Bình năm 2017-2018) Đồ thị hàm số nào dưới đây không có tiệm cận ngang?
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Câu 54: (THPT Chuyên Hạ Long-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số 
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Bảng biến thiên:
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 55: (THPT Chuyên Hạ Long-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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 Khẳng định nào sau đây đúng?
A. Đồ thị hàm số có ba đường tiệm cận là các đường thẳng 
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B. Đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận đứng 
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 và không có tiệm cận ngang.

C. Đồ thị hàm số có ba đường tiệm cận là các đường thẳng 
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D. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Hướng dẫn giải
Chọn D
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 suy ra đồ thị hàm số có tiệm cận ngang 
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 suy ra đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Theo em nên trình bày như sau

Điều kiện: 
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 suy ra đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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 nên đường thẳng 
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không là đường tiệm cận đứng.

Câu 56: (THPT Chuyên Lê Quý Đôn-Đà Nẵng năm 2017-2018) Cho đồ thị 
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 của hàm số 
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng ?

A. 
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 không có điểm cực trị.
B. 
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C. 
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 có ba điểm cực trị.
D. 
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 có một điểm cực trị.
Lời giải
Chọn A
Tập xác định: 
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Suy ra đồ thị hàm số không có điểm cực trị.
Câu 57: (THPT Chuyên Lê Quý Đôn-Đà Nẵng năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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 có bao nhiêu đường tiệm cận ?

A. 
[image: image587.wmf]4
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số có ba đường tiệm cận.

Câu 58: (THPT Chuyên Lê Quý Đôn-Đà Nẵng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào đúng ?

A. 
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 nghịch biến trên 
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Tập xác định 
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Vậy hàm đã cho đồng biến trên các khoảng 
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Câu 59: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau.

A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Lời giải

Chọn D
Tập xác định: 
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Bảng biến thiên:
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Do đó hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 60: (THPT Chuyên Quốc Học-Huế năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây sai ?

A. Nếu 
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 thì hàm số nghịch biến trên 
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B. Nếu 
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C. Nếu hàm số 
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D. Nếu hàm số 
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Lời giải
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Nếu hàm số 
[image: image640.wmf](

)

yfx

=

 đồng biến trên 
[image: image641.wmf](

)

;

ab

 thì 
[image: image642.wmf](

)

0

fx

¢

³

 với mọi 
[image: image643.wmf](

)

;

xab

Î

.

Câu 61: (THPT Chuyên Quốc Học-Huế năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng ?

A. Nếu 
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C. Nếu 
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D. Nếu 
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Lời giải
Chọn C
Mệnh đề đúng là: “Nếu 
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 là điểm cực trị của hàm số 
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Câu 62: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số nào sau đây?
A. 
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Hướng dẫn giải
Chọn A
Từ đồ thị ta có đây là đồ thị hàm số bậc
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 trùng phương với hệ số 
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Câu 63: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Tìm khẳng định đúng:

A. Hàm số xác định trên 
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B. Hàm số đồng biến trên 
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C. Hàm số nghịch biến trên mỗi khoảng xác định.
D. Hàm số đồng biến trên mỗi khoảng xác định.
Hướng dẫn giải
Chọn D
Ta có: 
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. Do đó hàm số đồng biến trên mỗi khoảng xác định.
Câu 64: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Hàm số 
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 có bao nhiêu điểm cực trị?
A. 
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Tập xác định: 
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Bảng biến thiên:
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Do đó hàm số có 3 điểm cực trị.

Câu 65: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình dưới đây. Khẳng định nào sau đây là đúng?
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A. Hàm số đạt cực tiểu tại 
[image: image686.wmf]2

x

=-

.
B. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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C. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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D. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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Lời giải

Chọn B 
Câu 66: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 3 MĐ 234 năm học 2017-2018) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình dưới đây. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Hàm số đạt cực đại tại 
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B. Hàm số đạt cực đại tại 
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C. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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D. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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Hướng dẫn giải
Chọn B
Dựa vào bảng biến thiên hàm số đạt cực đại tại 
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Câu 67: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 3 MĐ 234 năm học 2017-2018) Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng nào dưới đây?
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Hướng dẫn giải
Chọn C
Ta có: 
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Bảng biến thiên:
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Câu 68: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 3 MĐ 234 năm học 2017-2018) Cho hình chóp 
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Câu 69: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Lời giải
Chọn A
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Vậy mệnh đề đúng là: A.
Câu 70: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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A. 
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là đường tiệm cận ngang.
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Lời giải
Chọn A
đồ thị hàm số có: +) đường tiệm cận đứng là: 
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Vậy phát biểu đúng là: A

Câu 71: (THPT Hồng Quang-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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 có đồ thị như hình bên. Tìm số cực trị của hàm số 
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Từ đồ thị hàm số ta thấy hàm số có ba điểm cực trị trong đó có hai điểm cực tiểu và một điểm cực đại.

Câu 72: (THPT Kinh Môn 2-Hải Dương năm 2017-2018) Hàm số 
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Bảng biến thiên:
[image: image749.png]



Dựa vào bảng biến thiên, hàm số đạt cực tiểu tại 
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Câu 73: (THPT Kinh Môn 2-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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1

x

y

x

-

=

+

. Xét các phát biểu sau đây:
i) Đồ thị hàm số nhận điểm 
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 làm tâm đối xứng.
ii) Hàm số đồng biến trên tập 
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iii) Giao điểm của đồ thị với trục hoành là điểm 
[image: image754.wmf](
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iv) Tiệm cận đứng là 
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 và tiệm cận ngang là 
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Trong các phát biểu trên, có bao nhiêu phát biểu đúng
A. 
[image: image757.wmf]1
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B. 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Do đó, đồ thị hàm số nhận giao điểm của hai tiệm cận 
[image: image769.wmf](
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Hàm số đồng biến trên tập 
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Giao điểm của đồ thị với trục hoành là điểm 
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Tiệm cận đứng là 
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Câu 74: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Đường thẳng 
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Câu 75: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Bảng biến thiên sau là bảng biến thiên của hàm số nào sau đây ?
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C thỏa mãn.

Câu 76: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số nào sau đây có hình dạng như hình vẽ bên dưới ?
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Đồ thị hàm số đi qua điểm có tọa độ 
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Đồ thị hàm số đi qua điểm có tọa độ 
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Câu 77: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số
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A. Đường thẳng 
[image: image801.wmf]1

y

=

.
B. Đường thẳng 
[image: image802.wmf]1

x

=

.

C. Đường thẳng 
[image: image803.wmf]2

y

=

.
D. Đường thẳng 
[image: image804.wmf]2

x

=

.

Lời giải
Chọn B
Ta có: 
[image: image805.wmf]1

21

lim

1

x

x

x

-

®

+

=-¥

-

; 
[image: image806.wmf]1

21

lim

1

x

x

x

+

®

+

=+¥

-

.
Vậy 
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Câu 78: (THPT Ninh Giang-Hải Dương năm 2017-2018) Trong các hình vẽ sau, hình nào biểu diễn đồ thị của hàm số 
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Do đó hàm số có ba cực trị.
Câu 79: (THPT Phan Đăng Lưu-Huế-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số [image: image816.wmf](
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. Trong các mệnh đề dưới đây, mệnh đề nào đúng?

A. Hàm số đồng biến trên tập xác định của nó.

B. Hàm số nghịch biến trên tập [image: image817.wmf]¡
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Câu 80: (THPT Phan Đăng Lưu-Huế-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số [image: image826.wmf](
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 có bảng biến thiên như sau. Mệnh đề nào dưới đây là đúng?
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A. Hàm số có hai điểm cực trị.
B. Hàm số có giá trị lớn nhất bằng [image: image828.wmf]3

.
C. Hàm số có một điểm cực trị.
D. Hàm số có giá trị nhỏ nhất bằng [image: image829.wmf]0
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Câu 81: (THPT Phan Đăng Lưu-Huế-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số [image: image839.wmf](
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Vậy đồ thị hàm số có [image: image849.wmf]2

 đường tiệm cận.

Câu 82: (THPT Quãng Xương 1-Thanh Hóa năm 2017-2018) Đây là đồ thị của hàm số nào ?
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào đồ thị ta có hàm số cần tìm là hàm bậc ba và
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Mặt khác đồ thị hàm số đi qua điểm 
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Câu 83: (THPT Quãng Xương 1-Thanh Hóa năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 84: (THPT Trần Quốc Tuấn năm 2017-2018) Hàm số 
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Bảng biến thiên:
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Vậy hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 85: (THPT Trần Quốc Tuấn năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 86: (THPT Thanh Miện 1-Hải Dương-lần 1 năm 2017-2018) Tìm điểm cực tiểu của hàm số 
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 là điểm cực tiểu của hàm số.
Câu 87: (THPT Thanh Miện 1-Hải Dương-lần 1 năm 2017-2018)Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến trên 
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Câu 88: (THPT Thanh Miện 1-Hải Dương-lần 1 năm 2017-2018)Tìm điểm 
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Câu 89: (THPT Thanh Miện 1-Hải Dương-lần 1 năm 2017-2018)Đồ thị hàm số 
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Câu 90: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Cách khác: Dùng Casio giải phương trình bậc ba, máy cho ra kết quả 
[image: image971.wmf]3

 nghiệm phân biệt .

Câu 91: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 92: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 93: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 94: (THPT Tứ Kỳ-Hải Dương năm 2017-2018) Đường cong ở hình bên là đồ thị của hàm số 
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Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Hướng dẫn giải
Chọn D
Nhìn vào đồ thị hàm số giảm trong các khoảng 
[image: image1026.wmf](

)

;1

-¥

, 
[image: image1027.wmf](

)

1;

+¥

 và nhận đường thẳng 
[image: image1028.wmf]1

x

=

 làm tiệm cận đứng nên 
[image: image1029.wmf]0

y

¢

=

 vô nghiệm.
Câu 95: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Cho hàm số 
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A. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
[image: image1031.wmf](

)

;1

-¥

 và 
[image: image1032.wmf](

)

1;

+¥

.

B. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image1033.wmf](

)

;1

-¥

 và 
[image: image1034.wmf](

)

1;

+¥

.
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Câu 96: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Vậy các đường tiệm cận đứng và tiệm cân ngang của đồ thị hàm số là: 
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Câu 97: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Đồ thị (hình bên) là đồ thị của hàm số nào ?
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Chọn B
Dựa vào đồ thị ta có đường tiệm cận đứng 
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Câu 98: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Khẳng định nào sau đây là đúng ?
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Câu 99: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Đường thẳng 
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Vậy toạ độ giao điểm là 
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Câu 100: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Cho đồ thị hàm số như hình vẽ.
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Mệnh đề nào dưới đây đúng ?
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Câu 101: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Mệnh đề nào dưới đây đúng ?
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Câu 102: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Hàm số nào dưới đây đồng biến trên khoảng 
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Câu 103: (THPT Đô Lương 4-Nghệ An năm 2017-2018)Bảng biến thiên sau đây là của hàm số nào?
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Lời giải

Chọn B
Dựa vào bảng biến thiên, đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Câu 104: (THPT Đô Lương 4-Nghệ An năm 2017-2018)Đường cong ở hình vẽ là đồ thị của một trong các hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào?
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Lời giải

Chọn D
Dựa vào hình vẽ, đồ thị hàm số tiếp xúc với trục hoành tại 
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Câu 105: (THPT Đô Lương 4-Nghệ An năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây là đúng?
A. Hàm số nghịch biến trên 
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B. Hàm số đồng biến trên các khoảng
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Hàm số đồng biến trên các khoảng
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Câu 106: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Xác định đồ thị sau của hàm số nào ?
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Lời giải
Chọn C
Đồ thị hàm số đi qua điểm có tọa độ 
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Câu 107: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Đồ thị của hàm số 
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Vậy đồ thị hàm số đã cho có 
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Câu 108: (THPT Hậu Lộc 2-Thanh Hóa năm 2017-2018) Cho khối tứ diện 
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Câu 109: (THPT Hậu Lộc 2-Thanh Hóa năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Chọn B 
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Vậy đường thẳng 
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 là đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.

Câu 110: (THPT Chuyên Biên Hòa-Hà Nam-lần 1 năm 2017-2018) [image: image1310.wmf]O
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Chọn A
Từ đồ thị hàm số 
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Câu 111: (THPT Chuyên Biên Hòa-Hà Nam-lần 1 năm 2017-2018)[image: image1315.wmf]-¥
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Số mệnh đề sai trong các mệnh đề sau đây ?

I. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Chọn D
Từ bảng biến thiên trên ta được hàm số đồng biến trên 
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Như vậy I đúng, II sai, III đúng, IV đúng.

Câu 112: (THPT Trần Nhân Tông-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số nào sau đây nghịch biến trên khoảng 
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Chọn D
Hàm số 
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Câu 113: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Đồ thị hàm số đã cho có hai tiệm cận ngang là các đường thẳng 
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B. Đồ thị hàm số đã cho có hai tiệm cận ngang là các đường thẳng 
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C. Đồ thị hàm số đã cho có đúng một tiệm cận ngang.

D. Đồ thị hàm số đã cho không có tiệm cận ngang.

Hướng dẫn giải
Chọn A
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 nên đồ thị hàm số đã cho có tiệm cận ngang là đường thẳng 
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Vậy đồ thị hàm số đã cho có hai tiệm cận ngang là các đường thẳng 
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Câu 114: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hình dưới đây là của hàm số nào?
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Chọn B
Dựa vào hình vẽ:

 Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là 
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Câu 115: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn C
Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Câu 116: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Chọn A
Hàm số đã cho liên tục trên đoạn 
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Câu 117: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Lời giải
Chọn C
Dựa vào bảng biến thiên hàm số 
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Câu 118: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Lời giải
Chọn D
Dựa vào bảng biến thiên hàm số 
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Câu 119: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên cạnh là đồ thị của hàm số nào trong các hàm số sau?
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Chọn B
Đồ thị hàm số đi qua điểm 
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, do đó loại đáp án D.
Từ đồ thị, ta có
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. Như vậy ta chọn đáp án B.

Câu 120: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Cho đồ thị hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là 
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C. Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là 
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D. Đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang là 
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Lời giải

Chọn A
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. Vậy đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng 
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